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(Tudósítónktól.)
Tegnap délelőtt ünnepséget tar­

tottak az Üllői úti klinikák szom­
szédságában, ahol megkezdték a 
Magyar Tudományos Akadémia 
Kísérleti Orvostudományi Kutató 
Intézete új székházának épí­
tését. Az ünnepséget dr, Rusz- 
nyák István, a Magyar Tudo­
mányos Akadémia elnöke, az inté­
zet igazgatója nyitotta meg, majd 
Bognár Géza, az Akadémia főtit­
kárhelyettese mondott rövid be­
szédet. Ezután dr. Gegesi Kiss Pál, 
a Budapesti Orvostudományi 
Egyetem rektora kifejezte azt a 
reményét, hogy az intézet meg­
épülése elősegíti a magyar orvos- 
tudomány fejlődését. Végül Ta­
kács Gyula, az IPARTERV igaz­
gatója bemutatta a jelenlevőknek 
az intézet makettjét és tervraj­
zait.

Az intézet létesítését 1952-ben 
rendelte el a Minisztertanács. Az 
intézet feladatául tűzték ki a kí­
sérletes morfológia, az élettan, a 
kórélettan, a biokémia, á farma­
kológia. a gyógyszerkémia és az 
antibiotikum területén felmerülő 
gyakorlati jelentőségű alapvető el­
méleti kérdések vizsgálatát.

A Magyar Tudományos Akadé­
mia 1954-ben hívta életre az inté­
zet első négy osztályát azzal a 
céllal, hogy mire megépül az első 
épület, meglegyen a kutatáshoz 
szükséges törzsgárda, kialakult te­
matikával és minimális felszere­
léssel. Az antibiotikum-, a győgy- 
szerkutatási, a kórélettani és a 
morfológiai osztály a budapesti, 
illetve a debreceni orvostudomá­
nyi egyetem megfelelő tanszékein 
kezdte meg működését. Az intézet 
azóta is a vendéglátó egyetem épü­
letében helyezkedik el, pedig ez 
évben mikrobiológiai osztállyal is 
bővült. Ilyen körülmények között 
sürgőssé vált az önálló épület 
megépítése, mert az egymástól 
távoleső elhelyezés zavarta a tu­
dományos kutató munkát.

Az IPARTERV 1958-ban kapott 
megbízatást az intézet épületének 
tervezésére. Nehézséget okozott a 
tervezés, mert ilyen épületet Ma­
gyarországon eddig nem tervez­
tek, A tervezők azonban sikerrel 

"dották meg a feladatot. Az inté- I

zet új székháza tízemeletes lesz. 
Valószínűleg 1962 végére vagy 
1963 elejére készül el. Az épület 
32 ezer légköbmétert foglal el. A 
modern, és Budapesten páratlan 
épületet Kemper Ervin tervezte 

■i Pozsgai Lajossal, Barát Péterrel 
és Varga Lászlóval közösen. Az 

[ intézet új székháza 45 méter ma- 
1 gas lesz.

Az épület egyik érdekessége, a 
nyolc emelet magas, rezgésmentes 
torony, amely az épülettömbön 
belül, de attól teljesen elválasztva 

•épül fel. Erre azért van szükség, \

I mert a rendkívül finom mérése- 
| két az épület mozgása és rezgése 
is befolyásolja. A nyolcadik eme­
leten berendezett rezgésmentes 
szoba külön alapokon nyugszik, 
és lehetővé teszi a legpontosabb 
mérést. A székház másik érdekes­
sége az, hogy az építkezésnél tég­
lát nem használnak. Az épületet a 
legfejlettebb eljárásokkal építik 
meg, vasbetonvázas, előre gyártott 
elemekből és egységes panelfalak­
ból. Az építők ez év őszéig elké­
szülnek az alapozással, s jövőre 
már a föld felett dolgoznak.


